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Життєстійкість або соціальна підтримка? Виявлення рушійних сил підприємницьких намірів 

серед колишніх жінок-ув’язнених у рамках програм розвитку підприємництва після звільнення 

Підприємництво – це стратегічний реабілітаційний підхід у виправних установах, що пропонує ув’язненим 

реальні можливості для здобуття економічної незалежності та соціальної реінтеграції. Високий рівень рецидивів 

та гостра соціальна стигматизація, з якою стикаються жінки після звільнення, підкреслюють важливість 

виявлення ефективних психологічних та соціальних чинників, що сприяють максимальному успіху цих ініціатив. 

Метою дослідження є вивчення впливу програм розвитку підприємництва в тюрмах на підприємницькі наміри 

жінок-ув’язнених після їхнього звільнення, зокрема вивчається, чи є регуляторні чинники особистої 

життєстійкості або зовнішньої соціальної підтримки предикторами в цьому процесі. Проведене кількісне 

дослідження з використанням первинних даних, зібраних протягом структурованого опитування. Цільова 

аудиторія охоплює 225 жінок, які перебувають у в’язниці, але брали активну участь у професійній підготовці та 

навчанні підприємництва протягом щонайменше трьох місяців у чотирьох відібраних виправних установах. 

Обробку даних та оцінювання моделі проводили за допомогою моделювання структурних рівнянь методом 

частинних найменших квадратів (PLS-SEM). Отримані результати показують, що участь у програмах розвитку 

підприємництва суттєво посилює підприємницькі наміри (β = 0,345, p < 0,001), водночас повна модель пояснює 

62,2 % відмінностей у підприємницьких намірах (R2 = 0,622). Аналіз модерації показує, що життєстійкість не має 

статистично значущого регуляторного впливу на взаємозв’язок між участю в програмах розвитку 

підприємництва та підприємницькими намірами (p > 0,05). Натомість соціальна підтримка виявляється значущим 

позитивним регулятором, що підсилює вплив участі в програмах розвитку підприємництва на підприємницькі 

наміри (β = 0,265, p < 0,001). Зроблено висновок, що програми розвитку підприємництва є високоефективними, 

але їхній успіх залежить радше від наявності мереж соціальної підтримки після звільнення, ніж від індивідуальної 

психологічної життєстійкості ув’язнених. 
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